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	BAN VẬN ĐỘNG QUỸ 
“VÌ NGƯỜI NGHÈO” TỈNH NAM ĐỊNH

Số : 196 /KH-BVĐ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Nam Định, ngày 09 tháng 01 năm 2023


KẾ HOẠCH
Thăm và tặng quà người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn

 nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023
Trong những năm qua, chăm lo Tết cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn là một việc làm thiết thực, thường xuyên của MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên, các cơ quan, đơn vị vào mỗi dịp Tết đến, xuân về. Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, sự quan tâm chỉ đạo tạo điều kiện của Thường trực Tỉnh ủy Nam Định; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ - Ban vận động Quỹ  “Vì người nghèo” tỉnh xây dựng Kế hoạch đi thăm và tặng quà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên Đán Quý Mão năm 2023 cụ thể như sau:  
1. Đối tượng và số lượng thăm và tặng quà:

1.1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh thành lập đoàn đi thăm:

- Tặng quà cho 235 đối tượng đang được dạy nghề, nuôi dưỡng tại Trung tâm bảo trợ xã hội tổng hợp xã Lộc An, thành phố Nam Định trị giá 117.500.000 đồng (Một trăm mười bẩy triệu năm trăm nghìn đồng)..

- Tặng quà cho 52 cháu  tại Trung tâm cứu trợ trẻ em khuyết tật thành phố Nam Định trị giá 26.000.000 đồng (Hai sáu triệu đồng).

- Tặng quà cho 105 trẻ em tàn tật đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ em tàn tật Dục Anh thuộc Giáo phận Bùi Chu trị giá 52.500.000 đồng (Năm hai triệu năm trăm nghìn đồng).
- Thăm 60 bệnh nhân nghèo, bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn đang điều trị trong dịp tết tại bệnh viện Đa khoa tỉnh, bệnh viện Nhi; bệnh viên dòng tu Mân Côi (Mỗi bệnh viện thăm 20 bệnh nhân) trị giá 30.000.000 đồng (Ba mươi triệu đồng). 

- Mỗi phần quà 500.000 đồng (Năm trăm ngàn đồng), tổng kinh phí đi thăm và tặng quà là: 226.000.000đ (Hai trăm hai mươi sáu triệu đồng) được trích từ Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh và từ nguồn ủng hộ của các nhà tài trợ chuyển qua tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh.

1.2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh phối hợp với Nhà tài trợ thăm và trao quà Tết:

- Phối hợp với Trung ương MTTQ Việt Nam trao tặng 200 suất quà trị giá 240.000.000 đồng (Hai trăm bốn mươi triệu đồng) trong đó mỗi suất quà gồm 1.000.000 đồng tiền mặt và 200.000 đồng tiền quà cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp với Công ty Cổ phần Phân bón và Hóa chất dầu khí miền Bắc trao tặng 200 suất quà trị giá 200.000.000 đồng (Hai trăm triệu đồng) trong đó mỗi suất quà 1.000.000 đồng cho 200 hộ nghèo của Hội người mù, Hội người khuyết tật, Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh, huyện Xuân Trường, Giao Thủy, Mỹ Lộc, Hải Hậu và TP. Nam Định.
- Phối hợp với Báo Đấu thầu trực thuộc Bộ Kế hoạch và Đầu tư trao tặng 400 suất quà trị giá 240.000.000 (Hai trăm bốn mươi triệu đồng) của Quỹ Thiện Tâm (mỗi suất quà trị giá 600.000 đồng) cho 400 hộ nghèo của huyện Vụ Bản, Ý Yên; xã Nam Thái huyện Nam Trực, xã Nghĩa Thái huyện Nghĩa Hưng.

- Phối hợp với các nhà tài trợ gồm: Tập đoàn xăng dầu Việt Nam tài trợ 2 tỷ đồng; Tập đoàn Xuân Thiện tài trợ 1 tỷ đồng; Công ty Cổ phần Tập đoàn Phúc Sơn tài trợ 500 triệu đồng; Gia đình bà Phạm Thị Ánh Tuyết - Chủ tịch Công ty CP đầu tư thương mại ATP tài trợ 500 triệu đồng để trao tặng 8.000 suất quà mỗi suất  trị giá 500.000đ cho 8.000 hộ nghèo, hộ cận nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn của các huyện, thành phố trong tỉnh.
- Tổng kinh phí đi thăm và tặng quà là 4.680.000.000 đồng (Bốn tỷ sáu trăm tám mươi triệu đồng) được lấy từ nguồn ủng hộ của các nhà tài trợ chuyển qua tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh hoặc nhà tài trợ chi trực tiếp.
1.3. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” cấp huyện; Sở Lao đông thương binh và xã hội, Hội Chữ Thập đỏ, Hội người mù, Hội người khuyết tật, Hội nạn nhân chất độc da cam Dioxin tỉnh,  Ủy ban MTTQ Phường Trần Tế Xương - TP Nam Định phối hợp với Nhà tài trợ thăm và trao quà tết:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh uỷ quyền cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các huyện, Thành phố; Sở Lao động thương binh và xã hội, Hội Chữ Thập đỏ, Hội người mù, Hội người khuyết tật, Hội nạn nhân chất độc da cam Dioxin tỉnh; Ủy ban MTTQ Phường Trần Tế Xương - TP Nam Định phối hợp với nhà tài trợ thăm và tặng quà cho các hộ nghèo, đối tượng khó khăn theo sự thống nhất giữa Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh với các nhà tài trợ. (Có phân bổ số lượng quà tặng kèm theo)
- Kinh phí đi thăm và tặng quà trích từ nguồn ủng hộ của các nhà tài trợ chuyển qua tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh hoặc Nhà tài trợ ủng hộ trực tiếp.
2. Thời gian thăm và tặng quà:

Trước tết Âm lịch Quý Mão năm 2023. 

3. Tổ chức thực hiện:

3.1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh:

- Xây dựng Kế hoạch thăm và tặng quà người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023.
- Tăng cường công tác vận động các nhà hảo tâm, các cơ quan, doanh nghiệp đóng góp nguồn lực hỗ trợ người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh có thêm điều kiện đón tết Quý Mão năm 2023 vui tươi, an toàn.
- Giao Tổ thư ký Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh tham mưu thành lập đoàn đi thăm; hiệp y, thông báo thời gian cụ thể với các đơn vị, nhà tài trợ; chuẩn bị các điều kiện thăm và tặng quà người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 đảm bảo khẩn trương, an toàn, đúng đối tượng.
3.2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” cấp huyện; Hội Chữ Thập đỏ, Hội người mù, Hội người khuyết tật, Hội nạn nhân chất độc da cam Dioxin tỉnh:

- Căn cứ Kế hoạch này xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, nhà tài trợ tổ chức thăm hỏi, tặng quà động viên người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán 2023 đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng.
- Tăng cường phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tuyên truyền, tổ chức các hoạt động để nhân dân được đón Tết Nguyên đán với tinh thần vui tươi, an toàn, tiết kiệm, quan tâm đến các hộ gia đình thuộc diện chính sách, hộ nghèo mắc bệnh hiểm nghèo, gặp tai nạn rủi ro
- Kịp thời hoàn thiện báo cáo, hồ sơ thanh quyết toán (Theo các mẫu biểu, nội dung công văn gửi kèm) gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh để tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thường trực Tỉnh ủy Nam Định và các Nhà tài trợ./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban TWMTTQ Việt Nam;    Để 
- Thường trực Tỉnh ủy;                 B/c
- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;

- Thành viên BVĐ Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh;

- Ban TT. UBMTTQ tỉnh;

- Các Nhà tài trợ;

- Sở LĐTBXH, Hội chữ thập đỏ, Hội người mù, Hội người khuyết tật, Hội nạn nhân chất độc da cam Dioxin tỉnh;
- Các đơn vị tỉnh đi thăm và tặng quà;

- BVĐ Quỹ “Vì người nghèo” huyện, TP
- Ban TT UBMTTQ các huyện, TP;
- BVĐ Quỹ “Vì người nghèo”-MTTQ  Phường Trần Tế Xương, TP Nam Định.

- Lưu VP, PT.
	TM. BAN VẬN ĐỘNG 

TRƯỞNG BAN

Đoàn Văn Hùng

Chủ tịch

Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Nam Định
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