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HƯỚNG DẪN
Quy trình kiện toàn Ban công tác Mặt trận 
sau khi thực hiện sắp xếp, sát nhập thôn (xóm), tổ dân phố

Căn cứ Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX và Thông tri số 08/TT-MTTW-BTT ngày 28/7/2020 về Hướng dẫn thực hiện một số điều của Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX nhiệm kỳ 2019-2024.   
Thực hiện Thông báo số 280-TB/TU, ngày 13/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương sắp xếp, sáp nhập thôn (xóm), tổ dân phố trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2022 
Căn cứ Kế hoạch số 97/KH-UBND ngày 19/8/2021 của UBND tỉnh về thực hiện sắp xếp, sáp nhập thôn (xóm), tổ dân phố trên địa bàn tỉnh, giai 2021-2022 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh hướng dẫn công tác kiện toàn Ban CTMT tại các khu dân cư sau khi sắp xếp, sát nhập thôn (xóm), tổ dân phố trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: muc_2]- Việc kiện toàn Ban CTMT khu dân cư nhằm mục đích thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-TW ngày 25/10/2017 của Ban chấp hành Trung ương khóa XII và Nghị quyết của BCH Đảng bộ tỉnh về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
- Việc kiện toàn Ban CTMT tại khu dân cư phải đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng,  công khai, minh bạch, đúng các quy định của pháp luật và Điều lệ MTTQ Việt Nam.
- Quá trình triển khai thực hiện phải làm tốt công tác tuyên truyền, nắm bắt, động viên tư tưởng tạo sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, đảm bảo giữ vững ổn định chính trị tại địa phương.
II. QUY TRÌNH TIẾN HÀNH KIỆN TOÀN, THÀNH LẬP BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN TẠI KHU DÂN CƯ
1. Việc giải thể Ban CTMT tại khu dân cư trước khi được sát nhập hoặc thành lập mới.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã căn cứ Điều lệ MTTQ Việt Nam và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ MTTQ Việt Nam, văn bản hướng dẫn của MTTQ cấp trên, quyết định sắp xếp, sát nhập các thôn (xóm), tổ dân phố của cấp có thẩm quyền để ra quyết định giải thể Ban CTMT ở khu dân cư thuộc diện sắp xếp, sát nhập.
2. Các bước kiện toàn Ban CTMT tại khu dân cư mới.
Ban CTMT ở các khu dân cư mới chỉ được kiện toàn sau khi kiện toàn xong chi ủy, ban chấp hành chi đoàn, chi hội của các tổ chức đoàn thể  khu dân cư mới, việc sắp xếp, sát nhập thực hiện theo các bước sau :
Bước 1 : Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã tổ chức buổi làm việc với chi ủy để thống nhất bằng văn bản số lượng, danh sách thành viên Ban CTMT mới, dự kiến trưởng ban, phó ban CTMT mới.
Số lượng Ban CTMT từ 7-15 người, tùy theo đặc điểm, quy mô của từng khu dân cư.
Cơ cấu, thành phần Ban CTMT theo khoản 2, điều 27, điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX gồm : Ủy viên Ủy ban MTTQ cấp xã cư trú tại khu dân cư, đại diện chi ủy, người đứng đầu của chi đoàn, chi hội của các tổ chức đoàn thể , một số cá nhân tiêu biểu trong các tầng lớp nhân dân, chức sắc, chức việc các tôn giáo…
Về chức danh Trưởng ban CTMT : Căn cứ Nghị định 34/NĐ/2019 ngày 24/4/2019 của Chính phủ và tình hình, điều kiện thực tế của từng khu dân cư để bố trí trưởng ban CTMT không kiêm nhiệm; hoặc bố trí kiêm nhiệm thì căn cứ vào đặc điểm khu dân cư, uy tín, năng lực cán bộ đề xuất bố trí bí thư chi bộ (hoặc phó bí thư chi bộ) kiêm trưởng ban CTMT cho phù hợp nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban CTMT. Không bố trí Trưởng thôn (xóm), tổ trưởng dân phố kiêm Trưởng ban CTMT, vì quy định của Điều lệ MTTQ Việt Nam, trưởng thôn (xóm), tổ trưởng dân phố  không là thành viên của Ban CTMT tại khu dân cư.
Bước 2 : Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã ban hành Quyết định thành lập Ban CTMT khu dân cư mới và công nhận chức danh Trưởng ban, phó ban và thành viên Ban CTMT khu dân cư mới.
Bước 3 : Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã phối hợp với chi ủy tổ chức Hội nghị Ban CTMT để công bố quyết định thành lập Ban CTMT. Sau khi công bố quyết định, Trưởng ban CTMT mới chủ trì Hội nghị Ban CTMT để thống nhất phân công trách nhiệm cho trưởng ban, phó ban, các thành viên; xây dựng chương trình phối hợp thống nhất hành động, kế hoạch công tác…  
III. CÁC CHẾ ĐỘ, CHÍNH SÁCH

[bookmark: muc_3]Ban Thường trực Ủy ban MTTQ đề nghị UBND cùng cấp thực hiện  chế độ cho cán bộ Ban CTMT (bao gồm cán bộ mới và cán bộ dôi dư sau sắp xếp, sát nhập) theo quy định tại Nghị quyết số 53/2020/NQ/HĐND ngày 08/12/2020 của HĐND tỉnh Nam Định và các văn bản hiện hành của tỉnh và Trung ương quy định.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố ban hành văn bản hướng dẫn , chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã tăng cường công tác tuyên truyền, làm tốt công tác tư tưởng, tạo sự đồng thuận  trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về triển khai thực hiện sắp xếp, sát nhập thôn (xóm) tổ dân phố; phối hợp với Trưởng thôn (xóm), tổ trưởng dân phố lấy ý kiến cử tri về việc sắp xếp, sát nhập thôn (xóm) tổ dân phố; triển khai thực hiện tốt việc thành lập, kiện toàn Ban CTMT theo đúng quy định. 
2. Giao Ban Tổ chức Tuyên giáo tham mưu, đôn đốc, hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ trong Hướng dẫn này. 
	Nơi nhận:  
- Ban Thường trực Ủy ban TWMTTQVN (để b/c);                                        
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy (để b/c);                                                                                              
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy
- Ban Thường vụ các huyện, thành ủy;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, TP;
- Lưu VT, BTG.
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