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KẾ HOẠCH 

Tổ chức vận động "Tháng cao điểm vì người nghèo"

 từ ngày 17/10 đến 18/11/2023
 Thực hiện Hướng dẫn 106/HD-MTTW-BTT ngày 27 tháng 9 năm 2023 của Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” Trung ương về tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2023; Kế hoạch số 75/KH-MTTQ-BTT ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Nam Định về triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021 - 2025; Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2023 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1.Triển khai phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2023, nhằm tạo thêm nguồn lực để chăm lo cho người nghèo cải thiện cuộc sống, phối hợp thực hiện mục tiêu đảm bảo an sinh xã hội góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương; thực hiện tốt Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025; lập thành tích chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2023).
2. Vận động các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và các tầng lớp Nhân dân hưởng ứng tham gia đóng góp vào Quỹ “Vì người nghèo”,  xây dựng nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo để các gia đình an cư, lạc nghiệp, ổn định cuộc sống, phát triển kinh tế, có điều kiện thoát nghèo.
3. Việc tổ chức phát động quyên góp ủng hộ phù hợp với điệu kiện của từng địa phương; tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân có lòng hảo tâm quyên góp ủng hộ; sử dụng nguồn lực vận động đúng mục đích, công khai, minh bạch.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền: 

- Ủy ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp phối hợp với  các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, các hoạt động của Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2023; kết quả nổi bật trong vận động, hỗ trợ người nghèo; nêu những gương điển hình về người nghèo, cộng đồng nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững, các địa phương có nhiều cố gắng trong thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững.
- Tổ chức các hình thức ghi nhận, tôn vinh sự hỗ trợ, giúp đỡ thiết thực của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, doanh nhân, cá nhân đối với người nghèo, hộ nghèo thông qua ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp.

- Phối hợp với các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam các cấp tuyên truyền về kết quả tham gia vận động, đóng góp xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, các chương trình an sinh xã hội; công tác giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo.
2. Công tác vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện an sinh xã hội:
- Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp xây dựng Kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; phân công trách nhiệm và có kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện đảm bảo thiết thực, phù hợp với đặc điểm ở từng địa phương.

- Vận động các tầng lớp Nhân dân, các tổ chức, cơ quan, doanh nghiệp tham gia đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”. Vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tích cực tham gia ủng hộ Quỹ. Vận động các doanh nghiệp đăng ký ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội, có thể ủng hộ trực tiếp hoặc ủng hộ có địa chỉ cụ thể theo yêu cầu của các nhà hảo tâm, góp phần hưởng ứng phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”.
3. Tổ chức Lễ phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo”: 

Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, MTTQ các cấp tham mưu, phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ ngày 17/10 đến 18/11/2023) nhằm thúc đẩy phong trào thi đua rộng rãi, thu hút toàn dân hưởng ứng tham gia, tạo thêm nhiều nguồn lực giúp đỡ người nghèo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo" năm 2023.

- Phối hợp với UBND tỉnh, các ngành chức năng ban hành các văn bản chỉ đạo tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo" năm 2023; Ban hành Thư kêu gọi các tổ chức, cá nhân ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”.
- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; đa dạng hoá các hình thức vận động ủng hộ Quỹ. Biểu dương các đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân tích cực hưởng ứng và thực hiện có hiệu quả việc xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, xây dựng nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo.

- Phân bổ nguồn Quỹ để triển khai hỗ trợ, giúp đỡ các hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh.
2. Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc các cấp:

Ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trong hệ thống phối hợp thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo” và vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp. Phối hợp với  Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, chính quyền địa phương để thực hiện chương trình xây dựng nhà Đại đoàn kết, xóa nhà dột nát, hỗ trợ sinh kế... cho hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn là đoàn viên, hội viên của tổ chức mình.

3. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” cấp huyện, xã:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo”  cấp huyện, xã xây dựng Kế hoạch triển khai tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2023.
- Căn cứ vào điều kiện và đặc điểm của mỗi địa phương có hình thức triển khai, tổ chức Tháng cao điểm ủng hộ xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” năm 2023 đảm bảo thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế. 
- Các nguồn Quỹ vận động được tập trung vào việc hỗ trợ, giúp đỡ để hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn có điều kiện thoát khỏi đói nghèo bằng các nội dung cụ thể, thiết thực như: Xây dựng, sửa chữa nhà; hỗ trợ về vốn, về tư liệu sản xuất, mua giống cây trồng, vật nuôi, chữa bệnh...  

Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các huyện, thành phố, các tổ chức thành viên của Mặt trận triển khai, thực hiện có hiệu quả Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2023. Định kỳ thứ 5 hàng tuần báo cáo tiến độ kết quả vận động và báo cáo kết quả triển khai thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo” về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào)  trước ngày 25/11/2023 và gừi về hòm thư: hongninhnd@gmail.com) để tổng hợp báo cáo Trung ương, Tỉnh ủy và tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng./.
	Nơi nhận:      


         

- Ban TT UBTWMTTQVN;        để                                       
- Thường trực Tỉnh ủy;                BC
- Thường trực HĐND, UBND tỉnh;   để
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;                      PH
- Đài PT-TH tỉnh, Báo Nam Định;   
- Thành viên Ban vận động Quỹ VNN tỉnh; 
- Ban TT. Uỷ ban MTTQ tỉnh;                                                        
- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh; 
- MTTQ, Ban vận động các huyện, TP;
- Lưu VP, PT.                                                                                   
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TRƯỞNG BAN
Đoàn Văn Hùng
Chủ tịch

Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định
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