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KẾ HOẠCH

Giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ 

của Ủy ban MTTQ các cấp tỉnh Nam Định năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 246/KH-MTTW-UB ngày 12/1/2021 về Giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp năm 2021 được triển khai trên phạm vi toàn quốc. 
Được sự nhất trí và chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, sau khi đã thống nhất với sở Nội vụ, ban Tổ chức Tỉnh ủy và các cơ quan có liên quan, ban Thường trực Ủy ban  MTTQ tỉnh ban hành kế hoạch giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ năm 2021ở các địa phương của tỉnh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

· Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân trong giám sát công tác cán bộ, việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, góp Phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị.
· Kịp thời phát hiện và kiến nghị khắc phục những tồn tại, hạn chế, xử lý sai phạm, khuyết điểm; kiến nghị sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội.

2. Yêu cầu

· Việc tổ chức thực hiện giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ phải được triển khai trong toàn hệ thống các cấp Mặt trận, bảo đảm các nguyên tắc, các quy định và pháp luật; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức chịu sự giám sát; 

· Phối hợp chặt chẽ trong hệ thống Mặt trận và giữa cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan; bảo đảm khách quan, công khai, hiệu quả thiết thực và mang tính xây dựng, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, PHẠM VI VÀ ĐỐI TƯỢNG GIÁM SÁT
1. Nội dung giám sát.
1.1. Việc triển khai, tổ chức thực hiện các quy định của Đảng về công tác cán bộ.
 1.2. Kết quả việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết các thông tin, phản ánh liên quan đến cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ do MTTQ Việt Nam và các Tổ chức chính trị - xã hội các cấp chuyển đến của các cấp ủy, chính quyền, tổ chức cơ sở đảng. 
1.3. Giám sát việc thực hiện các quy định về công tác cán bộ

1.3.1. Giám sát việc triển khai, tổ chức thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về ban hành “Hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Quy định số 101 - QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên”;Quy định số 205-QĐ/TW ngày 23/9/2019 của Bộ Chính trị “về việc kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ và chống chạy chức, chạy quyền”; Quy định số 213-QĐ/TW ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị khoá XII "về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và Nhân dân nơi cư trú"; việc kê khai, công khai, kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị của các cấp ủy, tổ chức cơ sở Đảng và chính quyền, cơ quan hành chính Nhà nước các cấp. 

1.3.2. Giám sát việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết các thông tin, phản ánh liên quan đến cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ do MTTQ Việt Nam và các Tổ chức chính trị - xã hội các cấp chuyển đến của các cấp ủy, chính quyền, tổ chức cơ sở đảng.

1.3.3. Giám sát việc thực hiện các quy định về tuyển dụng, bổ nhiệm, chuyển đổi vị trí công tác, kê khai, công khai tài sản đối với cán bộ, công chức, viên chức của các cấp ủy, tổ chức cơ sở Đảng và chính quyền, cơ quan hành chính Nhà nước các cấp.

2. Hình thức giám sát 

Giám sát thông qua tổng hợp các văn bản báo cáo của đối tượng giám sát; thông qua kiến nghị, phản ánh của các nguồn thông tin; thành lập đoàn giám sát  (khi cần thiết)
3. Phạm vi giám sát

Phạm vi giám sát trên địa bàn toàn tỉnh, thời điểm thực hiện các quy định từ ngày 01/01/2020 đến 31/12/2020.
4. Đối tượng giám sát

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh giám sát Ban Thường vụ cấp ủy, UBND các huyện, thành phố;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố giám sát Ban Thường vụ cấp ủy, UBND các xã, phường thị trấn của địa phương;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn giám sát  giám sát Ban Chi ủy ở thôn, TDP; cùng Ban CTMT giám sát cán bộ, đảng viên nơi cư trú

Thời gian tiến hành giám sát từ ngày 15/8 đến 31/8/2021.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh báo cáo xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy ban hành dự thảo kế hoạch thời gian từ ngày 1- 5/7/2021  

2. Gửi xin ý kiến đóng góp của Sở Nội vụ, ban Tổ chức Tỉnh ủy và các ngành có liên quan thời gian từ ngày 5-14/7/2021
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành kế hoạch gửi Thường trực Thành ủy, huyện ủy, MTTQ các huyện, thành phố thời gian ngày 15/7/2021
4. Thường trực Thành ủy, huyện ủy xây dựng báo cáo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 13/8/2021

5. Thành lập đoàn giám sát và tổ chức giám sát trực tiếp từ ngày 15/8 đến 31/8/2021

7. Ban Thường trực MTTQ các huyện thành phố báo cáo kết quả thực hiện của MTTQ cấp mình thời gian trước ngày 15/9/2021
8. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp kết quả giám sát và kết quả thực hiện của các huyện, thành phố xây dựng báo cáo chung gửi ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam trước ngày 25/9/2021.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Thường trực các Huyện ủy, Thành ủy.

Căn cứ  nội dung kế hoạch này chỉ đạo các cơ quan chức năng chuyên môn  của địa phương xây dựng báo cáo và các phụ lục theo yêu cầu của đề cương (ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh gửi kèm theo kế hoạch này) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 13/8/2021 đồng thời gửi bản mềm về địa chỉ email nguyennguyen161978@gmail.com của đồng chí Trần Văn Huy - Chuyên viên Ban Dân chủ - Pháp luật.- Ủy ban MTTQ tỉnh)
2. Cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh
2.1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh
Giám sát cán bộ, đảng viên thông qua các kênh thông tin, đơn thư, kiến nghị, phản ánh, ban hành văn bản gửi các cơ quan có thẩm quyền làm rõ những nội dung liên quan đến cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ như các kênh thông tin đã nêu; Phối hợp với Liên đoàn lao động tỉnh hướng dẫn Tổ chức công đoàn các cơ quan ở tỉnh giám sát cán bộ, đảng viên ở nơi làm việc; Giám sát việc thực hiện các quy định về công tác cán bộ thuộc thẩm quyền cấp huyện.

Ban hành kế hoạch giám sát, Quyết định thành lập Đoàn giám sát của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh; ban hành văn bản thông báo, đề cương báo cáo phục vụ giám sát gửi các huyện, thành phố; Trên cơ sở báo cáo của các huyện, thành phố sẽ tổ chức Đoàn giám sát trực tiếp tại mốt số đơn vị cấp huyện; Kiểm tra, phúc tra kết quả giám sát đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ một số đơn vị cấp huyện (ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh sẽ có công văn gửi đơn vị được giám sát sau).
Ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các cơ quan chức năng của  tỉnh và các đơn vị cấp huyện trực thuộc; theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát; tổ chức tuyên truyền việc triển khai và kết quả thực hiện kế hoạch giám sát.
2.2. Ban Dân chủ - Pháp luật

Trên cơ sở các thông tin phản ánh, đơn khiếu nại, tố cáo cán bộ, đảng viên liên quan đến suy thoái đạo đức, lối sống, tham nhũng, lãng phí gửi đến MTTQ Việt Nam chủ động tham mưu văn bản trình ban Thường trực ban hành văn bản gửi các cơ quan có thẩm quyền;

Tham mưu giúp ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch  giám sát, Quyết định thành lập Đoàn giám sát; kế hoạch và các văn bản triển khai hoạt động giám sát theo quy định;

Tham mưu tổ chức các buổi làm việc của Đoàn giám sát với các địa phương đoàn trực tiếp giám sát; cử cán bộ làm thư ký các đoàn giám sát; tham mưu xây dựng báo cáo kết quả của Đoàn giám sát gửi ban Thường trực; 

Xác minh, đối chiếu thông tin, tài liệu, báo cáo, của đối tượng giám sát; tham mưu Ban Thường trực kiểm tra, phúc tra kết quả giám sát đối với ban Thường trực Ủy ban MTTQ  ở một số đơn vị cấp huyện
Tổng hợp báo cáo kết quả giám sát của Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố, tham mưu văn bản kiến nghị theo nội dung chỉ đạo của ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.

2.3. Ban  Tổ chức -Tuyên giáo

Cử lãnh đạo của Ban tham gia Đoàn giám sát; Phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật tham mưu giúp ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai thực hiện kế hoạch giám sát 
Theo dõi thông tin báo chí phản ánh và tình hình nhân dân, đề xuất vụ việc nổi cộm liên quan đến cán bộ, đảng viên, công tác cán bộ, tham nhũng, lãng phí; đề nghị ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xem xét, có văn bản kiến nghị gửi cơ quan có thẩm quyền đề nghị làm rõ; tổ chức tuyên truyền việc triển khai và kết quả thực hiện kế hoạch giám sát. 
2.4. Văn phòng cơ quan 

Chuẩn bị các điều kiện về phương tiện đi lại, tham mưu đảm bảo kinh phí hoạt động và thanh quyết toán các chi phí thực hiện kế hoạch theo dự trù kinh phí đã được phê duyệt. 

3. Ủy ban MTTQ Việt Nam  các huyện, thành phố
 Căn cứ vào các nội dung trong Hướng dẫn số 10/HD-BTT-MT ngày 29/10/2020 của ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ  và nội dung kế hoạch này xây dựng kế hoạch thực hiện của cấp mình trong đó tổ chức giám sát đối với cấp xã, phường, thị trấn; Phối hợp Liên đoàn lao động huyện, thành phố hướng dẫn Tổ chức công đoàn các cơ quan ở huyện, thành phố giám sát cán bộ, đảng viên ở nơi làm việc; Hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã xây dựng kế hoạch tổ chức giám sát cán bộ, đảng viên ở nơi cư trú; Phối hợp với Ủy ban MTTQ tỉnh giám sát việc thực hiện các quy định về công tác cán bộ trên địa bàn; Kiểm tra, phúc tra kết quả giám sát cán bộ, đảng viên ở nơi cư trú của một số đơn vị cấp xã trên địa bàn; Ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi Thường trực cấp ủy, HĐND, UBND cùng cấp và các đơn vị cấp xã trực thuộc; theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát; Báo cáo kết quả thực hiện gửi ban Thường trực Ủy ban MTTQ  tỉnh.
Báo cáo kết quả thực hiện giám sát theo kế hoạch gửi ban Thường trực Ủy ban   MTTQ tỉnh  trước ngày 15/9/2021 để tổng hợp báo cáo chung 

(bản mềm gửi qua email: nguyennguyen161978@gmail.com của đồng chí Trần Văn Huy - Chuyên viên Ban Dân chủ - Pháp luật.- Ủy ban MTTQ tỉnh)
4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã

Tổ chức giám sát cán bộ, đảng viên ở nơi làm việc đối với cán bộ, đảng viên, công chức làm việc ở cấp xã; Xây dựng kế hoạch, triển khai các Ban công tác Mặt trận và các tổ chức đoàn thể nhân dân ở thôn, tổ dân phố tổ chức giám sát cán bộ, đảng viên ở nơi cư trú; Ban hành văn bản phản ánh gửi cấp ủy quản lý đối với những trường hợp cán bộ, đảng viên ở nơi cư trú có vi phạm. Báo cáo kết quả thực hiện gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện.

5. Các cơ quan, tổ chức có liên quan

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trân trọng đề nghị:

Lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Sở Nội vụ cử cán bộ và tạo điều kiện để cán bộ tham gia Đoàn giám sát hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
6. Kinh phí thực hiện

Kinh phí giám sát thực hiện theo quy định tại Thông tư số 337/2016/TT-BTC ngày 28/12/2016 của Bộ Tài chính quy định về lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội  
Trên đây là Kế hoạch giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tỉnh Nam Định năm 2021.Ban Thường trực Ủy ban   Mặt trận Tổ quốc tỉnh đề nghị các cơ quan phối hợp và ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tổ chức triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (để b/c);  
- TT HĐND tỉnh, Ban Tổ chức TU; Ban Nội chính TU, Ủy ban KTTU  UBND tỉnh, sở Nội vụ, các tổ chức CT- XH tỉnh, (để phối hợp);

- BTT Ủy ban  MTTQ tỉnh;  
- Thường trực huyện ủy, Thành ủy; UBND các huyện/Tp,  BTT Ủy ban MTTQ các huyên/Tp (để thực hiện);
- Lưu VT, DCPL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

  CHỦ TỊCH  
                Đoàn Văn Hùng
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