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        Nam Định, ngày 28 tháng 9 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 

(Từ ngày 30/9/2021 – 15/11/2021)
Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-TBVĐ&HĐXH, ngày 14 tháng 9 năm 2021 của Tiểu ban Vận động và huy động xã hội Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch Covid-19 về vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19; Hưởng ứng Thư kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về vận động, ủng hộ công tác phòng chống dịch Covid-19; Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy Nam Định tại Thông báo số 300-TB/TU ngày 23/9/2021 về chủ trương tổ chức đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Sau khi thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Hội Chữ Thập đỏ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Nam Định xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 (Từ ngày 30/9/2021 – 15/11/2021) cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức, doanh nghiệp, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống đoàn kết, nhân ái hưởng ứng tham gia ủng hộ kinh phí, hàng hóa, vật tư y tế, nhu yếu phẩm… để hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19 góp phần đảm bảo an sinh xã hội, an toàn đời sống và sức khỏe của Nhân dân. 
- Việc phối hợp tổ chức phát động quyên góp ủng hộ phải đảm bảo thiết thực, kịp thời, phù hợp với điệu kiện của từng địa phương, từng cấp, từng ngành, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân có lòng hảo tâm quyên góp ủng hộ; đảm bảo dân chủ, tự nguyện, sử dụng nguồn lực vận động được đúng mục đích, công khai, minh bạch, có hiệu quả theo quy định của Nhà nước, Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng chống dịch Covid-19 và của Thường trực Tỉnh ủy Nam Định.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN.
1. Nội dung vận động:

Với phương châm: “Người có của góp của, người có công góp công; có nhiều góp nhiều, có ít góp ít” chung tay góp sức để vượt qua dịch bệnh, đợt vận động quyên góp tập trung vào những nội dung sau:

- Đối với cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang và người lao động trên địa bàn tỉnh hưởng lương từ ngân sách Nhà nước: vận động mỗi người ủng hộ ít nhất 01 ngày lương hoặc một ngày thu nhập.

- Đối với công nhân, người lao động trên địa bàn tỉnh không hưởng lương từ ngân sách Nhà nước làm việc tại các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các tầng lớp Nhân dân: vận động ủng hộ trên tinh thần tự nguyện.

- Vận động các doanh nhân, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh ủng hộ, hỗ trợ kinh phí, hàng hóa, vật tư y tế, sáng kiến, giải pháp cho công tác phòng, chống dịch Covid-19.

- Vận động nông dân, tổ chức, cá nhân ủng hộ lương thực, thực phẩm, nông sản để hỗ trợ Nhân dân vùng phong tỏa, giãn cách xã hội và cơ sở cách ly, điều trị bệnh nhân Covid-19.

- Vận động các cơ sở lưu trú, nhà trọ, khách sạn miễn, giảm tiền thuê phòng; hỗ trợ một phần tiền điện, tiền nước sinh hoạt cho người dân gặp khó khăn do cách ly, giãn cách xã hội, mất việc làm bởi dịch bệnh; vận động các tổ chức tôn giáo cho mượn cơ sở tôn giáo (như: nhà chùa, nhà thờ, tu viện, cơ sở khám chữa bệnh, các trường, lớp học của tôn giáo…) để làm nơi ở, lưu trú cho người gặp khó khăn, cơ nhỡ.

- Vận động người Việt Nam đang sinh sống, làm việc, học tập ở nước ngoài ủng hộ kinh phí, vật chất cho công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, với chương trình “Triệu trái tim nhân ái hướng về Tổ quốc Việt Nam”. 

- Vận động cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, thanh niên, phụ nữ, cựu chiến binh, nông dân; chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo đóng góp ngày công, tham gia các hoạt động phòng, chống dịch phù hợp với khả năng, điều kiện cụ thể của từng đối tượng.

2. Thời gian triển khai vận động: 
- Đợt cao điểm vận động, quyên góp tiền, các khoản vật chất khác được triển khai từ ngày 30/9/2021 đến ngày 15/11/2021.

3. Nội dung, đối tượng hỗ trợ:
- Hỗ trợ các Chương trình “Triệu phần quà đại đoàn kết tiếp sức đồng bào miền Nam vượt qua đại dịch Covid-19”; Chương trình “Triệu túi quà an sinh”; Chương trình “Triệu phần quà san sẻ yêu thương”; Chương trình “Triệu túi nông sản nghĩa tình”; Chương trình “Bữa cơm nghĩa tình giúp người gặp khó khăn vượt qua đại dịch”.

- Chuyển kinh phí sang Quỹ vắc-xin phòng Covid-19 để mua vắc xin.

- Chi hỗ trợ mua vật tư, thiết bị y tế phòng, chống dịch Covid-19.

- Chi hỗ trợ thăm hỏi, tặng quà động viên các lực lượng tuyến đầu phòng, chống dịch.

- Chi hỗ trợ người dân ở các địa phương gặp nhiều khó khăn do dịch Covid-19.

4. Tiếp nhận, phân bổ nguồn lực ủng hộ

4.1 Tiếp nhận nguồn lực ủng hộ:

* Đối với cấp tỉnh: 

- Ủng hộ bằng chuyển khoản: tiếp nhận qua số tài khoản của Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định:
+ Tài khoản Kho Bạc Nhà nước tỉnh Nam Định. Tên tài khoản: Tài khoản Quỹ cứu trợ UBMTTQ tỉnh Nam Định; Số tài khoản: 3761.0.9098863.91049
+ Tài khoản Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam, Chi nhánh Bắc Nam Định. Tài khoản ủng hộ bằng Việt Nam Đồng: UB MAT TRAN TO QUOC TINH NAM DINH QUY CUU TRO; Số tài khoản: 121000089204. Tài khoản ủng hộ bằng USD: UB MAT TRAN TO QUOC TINH ND QUY CUU TRO; Số tài khoản: 129000089124; Mã SWIFT CODE: ICBVVNVX382
- Tiếp nhận trực tiếp tại trụ sở cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định - Địa chỉ: Số 2, đường Máy Tơ, TP. Nam Định (Tiền mặt hoặc hàng hóa chưa qua sử dụng).
* Đối với cấp huyện:
 Tiếp nhận các nguồn lực hỗ trợ qua Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố (Bằng chuyển khoản hoặc tiếp nhận trực tiếp)
4.2. Phân bổ, sử dụng nguồn lực hỗ trợ:
* Đối với cấp tỉnh: 

Số kinh phí và các khoản vật chất khác tiếp nhận được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Hội Chữ Thập đỏ tỉnh, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của tỉnh; báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy để phân bổ, sử dụng theo các nội dung và đối tượng quy định tại mục 3, phần II kế hoạch này.

* Đối với cấp huyện: 

- Các huyện, thành phố để lại 50% số kinh phí vận động được để phục vụ công tác phòng, chống dịch của địa phương. Số kinh phí còn lại chuyển về Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định.

- Các khoản vật chất khác vận động được do địa phương quyết định, nếu chưa có nhu cầu sử dụng thì ủng hộ các địa phương khác đang thực hiện phòng, chống dịch.

* Đối với lực lượng tuyến đầu chống dịch (Y tế, Quân đội, Công an)
Để lại 100% số kinh phí và các khoản vật chất khác vận động được của cán bộ, công chức, viên chức, sỹ quan, chiến sĩ, người lao động để giúp đỡ lực lượng trong ngành làm nhiệm vụ phòng, chống dịch.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh:

- Xây dựng Tờ trình báo cáo xin ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy về chủ trương tổ chức đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19.
- Chủ trì thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Hội Chữ Thập đỏ tỉnh xây dựng Kế hoạch Phối hợp tổ chức đợt vận động quyên góp ủng hộ công tác phòng, chống dịch Covid-19 từ ngày 30/9/2021 – 15/11/2021.
- Phát hành Thư kêu gọi các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và Nhân dân hưởng ứng đợt cao điểm tham gia ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19. 

- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Nam Định đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19; tuyên truyền về đợt vận động quyên góp ủng hộ công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Phối hợp thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của tỉnh; báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về phân bổ, sử dụng số kinh phí và hàng hóa mà MTTQ tỉnh tiếp nhận được qua đợt phát động. 

- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo kết quả vận động quyên góp ủng hộ theo chỉ đạo của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thường trực Tỉnh ủy Nam Định và các đơn vị phối hợp. 

2. Các tổ chức chính trị - xã hội, Hội Chữ Thập đỏ tỉnh: 
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ ban hành văn bản chỉ đạo các cấp đoàn, hội phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp để triển khai đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 cụ thể:

+ Hội Cựu chiến binh tỉnh: Chỉ đạo tổ chức Hội Cựu chiến binh từ tỉnh đến cơ sở vận động cựu chiến binh ủng hộ kinh phí, ngày công cho công tác phòng, chống dịch Covid-19.

+ Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh: Chỉ đạo hệ thống tổ chức Hội từ tỉnh đến cơ sở thực hiện đợt vận động; Chương trình “Triệu phần quà san sẻ yêu thương”.

+ Hội Nông dân tỉnh: Chỉ đạo hệ thống Hội Nông dân từ tỉnh đến cơ sở thực hiện đợt vận động; Chương trình “Triệu túi nông sản nghĩa tình” ủng hộ người dân gặp khó khăn vượt qua đại dịch.

+ Liên đoàn Lao động tỉnh: Chỉ đạo tổ chức Công đoàn từ tỉnh đến cơ sở thực hiện đợt vận động; chương trình nhắn tin ủng hộ trên Cổng Thông tin điện tử nhân đạo quốc gia 1400.
+ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh: Chỉ đạo tổ chức Đoàn Thanh niên và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam từ tỉnh đến cơ sở thực hiện đợt vận động; Chương trình “Triệu túi quà an sinh”. 

+ Hội Chữ Thập đỏ tỉnh: Chỉ đạo Hội Chữ Thập đỏ từ tỉnh đến cơ sở thực hiện đợt vận động; Chương trình “Kết nối cộng đồng – Vượt qua thử thách”.

3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố: 
- Chủ động báo cáo, tham mưu với Thường trực Huyện ủy, Thành ủy, Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19, phối hợp thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Hội Chữ Thập đỏ và các ngành chức năng xây dựng kế hoạch, tổ chức tuyên truyền, vận động các tập thể, cá nhân hưởng ứng tham gia đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Sau khi tiếp nhận tiền, hàng hóa, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Hội CTĐ, BCĐ phòng, chống dịch Covid-19 của địa phương, báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực cấp ủy để phân bổ, sử dụng 50% số tiền và số hàng hóa vận động được.

- Chuyển 50% số kinh phí còn lại về Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định (chuyển khoản qua số tài khoản ghi tại mục 4.1, phần II kế hoạch này.

IV. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN, BÁO CÁO

1. Trước 14h00, ngày thứ tư hàng tuần, các tổ chức thành viên, Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố báo cáo kết quả hoạt động trong tuần (theo mẫu) gửi về Ủy ban MTTQ tỉnh qua Ban Phong trào Ủy ban MTTQ tỉnh, email: trinhducduong@gmail.com .
2. Trước 14h00, ngày thứ năm hàng tuần Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp kết quả hoạt động trong tuần báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thường trực Tỉnh ủy  và các cơ quan liên quan.

3. Kết thúc đợt vận động quyên góp các đơn vị báo cáo tổng hợp kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào).
Trên đây là Kế hoạch  tổ chức đợt vận động quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 (từ ngày 30/9/2021 – 15/11/2021), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố phối hợp triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- BTT UBTW MTTQVN;     Để 

- TT Tỉnh ủy;                         BC

- BCĐ phòng chống dịch Covid-19 tỉnh;

- Văn phòng Tỉnh ủy, HĐND, UBND;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Đài PTTH tỉnh, Báo Nam Định, Sở TTTT tỉnh;

- Ban TT UBMTTQ tỉnh;

- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh;

- Huyện ủy, Thành ủy, UBND các huyện, TP
- UBMTTQ các huyện, thành phố;

- Lưu: VP, PT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Đoàn Văn Hùng
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