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KẾ HOẠCH
Đi thăm và chúc mừng đại lễ NOEL năm 2021
Theo thông lệ hàng năm, Thiên Chúa Giáo tổ chức đại lễ Đức Chúa giáng sinh (Noel) 25/12, để động viên các vị chức sắc nhân dịp đại lễ và góp phần xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Nam Định xây dựng kế hoạch đi thăm và chúc mừng Đại lễ Đức Chúa giáng sinh (Noel) năm 2021 như sau:

I/ Mục đích – yêu cầu

    - Động viên các chức sắc và tín đồ Thiên Chúa giáo tiếp tục phát huy tốt hơn nữa những giá trị tích cực của tôn giáo, đồng hành cùng dân tộc, thực hiện phương châm “Kính Chúa, yêu nước”,”sống phúc âm giữa lòng dân tộc”. Tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế – xã hội của tỉnh năm 2021 và những năm tiếp theo.
- Thông qua hoạt động thăm hỏi, chúc mừng nhân dịp đại lễ Giáng sinh, tiếp tục xây dựng mối quan hệ gần gũi, thân thiết với tổ chức tôn giáo và các vị chức sắc. Không ngừng củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân.

- Việc tổ chức thăm hỏi, động viên phải được tổ chức chu đáo, trân trọng và tùy thuộc vào yêu cầu cũng như điều kiện cụ thể của từng đơn vị.
II- Nội dung, hình thức tổ chức. 

1- Đi thăm và chúc mừng chức sắc 2 tôn giáo là Công Giáo và Tin Lành, cùng một số Giáo xứ, giáo dân tiêu biểu trong các phong trào thi đua yêu nước năm 2021.
2- Tổ chức các đoàn do các đồng chí Thường trực Tỉnh ủy làm trưởng đoàn. 
3- Đoàn đi thăm, chúc mừng của Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh: Năm nay do tình hình dịch bệnh covid 19 diễn biến phức tạp nên BTT UBMTTQ tỉnh chỉ đi thăm một số đại diện tiêu biểu (Có lịch đi thăm chi tiết gửi sau)
III- Tổ chức thực hiện

1- Mặt trận Tổ quốc tỉnh. 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức, lịch đi thăm chúc mừng Noel 2021.

- Báo cáo kế hoạch và lịch đi thăm với Thường trực Tỉnh uỷ. 

- Thống nhất với MTTQ các huyện, thành phố về thời gian, địa điểm đón tiếp đoàn.

- Làm việc với các cơ quan thông tin đại chúng để làm công tác tuyên truyền.

- Chuẩn bị hoa, quà cho các đoàn đi thăm.
2- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố.

- Báo cáo với cấp ủy đảng và thông báo đến các tập thể, cá nhân có tên trong lịch đi thăm (khi có lịch của MT tỉnh) để chuẩn bị đón tiếp. 

- Bố trí đón tiếp, đưa đoàn đi thăm các địa điểm đã được ấn định trong lịch.
- Ngoài đơn vị được đoàn của tỉnh đến thăm, chúc mừng; các đơn vị tùy theo điều kiện cụ thể tham mưu với cấp ủy đảng và tổ chức đoàn đi thăm, chúc mừng các vị chức sắc tiêu biểu trên địa bàn.
Trên đây là kế hoạch tổ chức đi thăm, chúc mừng Lễ Noel năm 2021, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh đề nghị các đơn vị xây dựng kế hoạch, báo cáo và tham mưu với cấp ủy tổ chức đi thăm chúc mừng các cơ sở thờ tự và chức sắc hai tôn giáo là Công giáo và Tin lành tiêu biểu trên địa bàn./.                           
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