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	 ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH NAM ĐỊNH
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 90/KH-MT-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

          Nam Định, ngày 22  tháng 3 năm 2023


KẾ HOẠCH

thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới 

của Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định 

-----
Thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới (sau đây viết tắt là Nghị quyết 27), Kế hoạch số 90-KH/TU, ngày 16/01/2023 của Tỉnh ủy Nam Định về thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết 27 trong hệ thống MTTQ các cấp như sau:  
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1.  Mục đích

Phát huy vai trò của MTTQ và các tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền, phổ biến, quán triệt sâu sắc, đầy đủ các nội dung và tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 27 nhằm nâng cao nhận thức, quyết tâm chính trị, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp, cơ quan, đơn vị, địa phương, cán bộ, đảng viên và Nhân dân; tạo sự chuyển biến tích cực trong xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam giai đoạn mới. 
Đổi mới phương thức và tăng cường thực hiện các nhiệm vụ công tác   của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên tạo sự chuyển biến căn bản, rõ rệt, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tiễn ở địa phương, tập trung vào những vấn đề quan trọng, liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.
2. Yêu cầu

 Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân về Hiến pháp và pháp luật, về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam và yêu cầu tiếp tục xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới. Kiên trì xây dựng ý thức, lối sống thượng tôn Hiến pháp và pháp luật trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân

Việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết phải thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức; tăng cường sự phối hợp của Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội trong việc tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới.  
II.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
1. Tổ chức tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên, của cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân về vai trò, vị trí, nhiệm vụ tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới.

- Đảng đoàn, tổ chức đảng trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam  và các tổ chức thành viên tập trung lãnh đạo, chỉ đạo việc học tập, quán triệt, tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII)  "về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới làm cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên, cán bộ, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp Nhân dân, các tôn giáo nhận thức đầy đủ, sâu sắc các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới  của Đảng. Xác định là trách nhiệm của cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên, của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và của cả hệ thống chính trị.

- Đảng đoàn, tổ chức đảng trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên thường xuyên tìm hiểu tình hình đời sống, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân để có chủ trương, biện pháp xử lý đúng đắn, kịp thời; coi việc chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân là nhiệm vụ thường xuyên và quan trọng trong công tác của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Hướng dẫn, chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố và các tổ chức thành viên cụ thể hóa nhiệm vụ xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn gắn với xây dựng tổ chức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc các cấp; tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận, các đoàn thể phát động và chủ trì.

- Chú trọng tuyên truyền, nêu gương, nhân rộng gương người tốt, việc tốt; những  tổ chức, cá nhân làm tốt; những mô hình, điển hình trong các phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực của đời sống xã hội; đồng thời chủ động đấu tranh phê phán, bác bỏ các luận điệu xuyên tạc, kích động của các thế lực thù địch nhằm chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân, gây mất ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
2. Tăng cường công tác xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh; tham gia phối hợp giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc trong nhân dân, làm cho nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, tăng cường mối quan hệ máu thịt giữa nhân dân với Đảng và Nhà nước.

- Đảng đoàn, tổ chức đảng trong hệ thống Mặt trận và cán bộ, đảng viên thường xuyên thực hiện tốt việc tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); đề ra và tổ chức thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp khắc phục, sửa chữa những khuyết điểm, yếu kém trong lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành; nâng cao năng lực và sức chiến đấu của tổ chức đảng, tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên làm chuyển biến rõ nét về công tác xây dựng Đảng.

- Đảng đoàn, tổ chức đảng trong hệ thống Mặt trận tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ  giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân 

- Phối hợp với các cấp, các ngành cùng cấp ở địa phương, các cơ quan, đơn vị có liên quan giải quyết kịp thời những bức xúc, nguyện vọng chính đáng của nhân dân; nhất là những vấn đề liên quan đến đời sống, việc làm, đền bù thu hồi đất, tai nạn giao thông, tệ nạn xã hội, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; hạn chế tình trạng khiếu kiện đông người, kéo dài gây mất ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
3. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội gắn nội dung hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh.

- Đa dạng hóa các hình thức tập hợp nhân dân theo mô hình tự quản, tự nguyện. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp chủ trì phối hợp với các cơ quan có liên quan tăng cường củng cố, xây dựng  lực lượng nòng cốt ở địa phương, đơn vị; thực hiện tốt vai trò dân chủ đại diện và giám sát, phản biện xã hội, tích cực vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.

- Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp để tổ chức các hoạt động mang lại lợi ích thiết thực cho đoàn viên, hội viên và nhân dân, tạo điều kiện cho đoàn viên, hội viên và nhân dân phát triển kinh tế, nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần, xây dựng khối đoàn kết toàn dân. 
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
4. Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ  trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

- Củng cố Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp đảm bảo đủ số lượng, chất lượng, cơ cấu theo quy định; quan tâm đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; lựa chọn, bố trí cán bộ có đủ năng lực, phẩm chất đạo đức, uy tín, tâm huyết, trách nhiệm, có kinh nghiệm về công tác xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền trong hệ thống Mặt trận, nhất là quá trình tổ chức đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024 -2029.
- Đẩy mạnh cải cách hành chính trong việc đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
- Đổi mới nội dung, chương trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, trình độ năng lực chuyên môn, kỹ năng, phương pháp công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền cho cán bộ, công chức trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên. Đưa nội dung thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) "về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới vào chương trình bồi dưỡng, tập huấn cán bộ Mặt trận các cấp. 
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên. 
5. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết. 

  Tăng cường kiểm tra, giám sát trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên trong thực hiện công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Định kỳ sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 27 trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện tốt và phê phán những tổ chức, cá nhân vi phạm các qui định công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
 Tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền  xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới; định kỳ báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về kết quả thực hiện. 

 Chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, các tổ chức thành viên của Mặt trận triển khai xây dựng và tổ chức thực hiện các nội dung trọng tâm của Kế hoạch này 
2. Các tổ chức chính trị xã hội tỉnh, các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh.

Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới.

Phân công lãnh đạo, cán bộ và bộ phận chuyên môn trực tiếp chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện và làm đầu mối phối hợp trong quá trình triển khai thực hiện hành năm.

3. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố
  Trên cơ sở Kế hoạch số 90-KH/TU ngày 16/01/2023 của Tỉnh uỷ và Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, báo cáo cấp ủy cùng cấp, chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai theo tinh thần Nghị quyết số 27-NQ/TW và chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.

Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã, phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp triển khai các hoạt động theo nội dung của Nghị quyết số 27-NQ/TW tại địa phương. 

4. Các ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

4.1. Ban Dân chủ - Pháp luật
 Là bộ phận thường trực chủ trì tham mưu cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh triển khai hoàn thành các nhiệm vụ, giám sát việc thực hiện Nghị quyết và Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết; tham mưu xây dựng các báo cáo  theo quy định. 

 Phối hợp với ban Tổ chức - tuyên giáo tham mưu nội dung Hội nghị quán triệt, triển khai Nghị quyết số 27-NQ/TW và tập huấn công tác dân chủ - pháp luật (hoặc tổ chức lồng ghép vào hội nghị tập huấn); phối hợp với Văn phòng và Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố để chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội nghị. .
4.2. Văn phòng

Phối hợp chuẩn bị các điều kiện để tổ chức các Hội nghị (hội trường, maket, in ấn tài liệu, chuẩn bị phương tiện...).

   Phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật lập dự toán kinh phí tổ chức Hội nghị, tập huấn; phối hợp, hướng dẫn việc sử dụng kinh phí và quyết toán kinh phí theo quy định.
4.3. Ban Tổ chức Tuyên giáo và tôn giáo, Ban Phong trào   

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, chủ động tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và phối hợp với các ban chuyên môn khác để cụ thể hóa các chương trình, kế hoạch đảm bảo quy định.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới. Đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố; các ban chuyên môn của Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch bảo đảm hiệu quả./ 
	
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
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	- Ban TT UBTWMTTQVN;
	(để b/c)
	

	- Thường trực Tỉnh ủy;
	
	

	-  Ban Nội chính TU;

- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;
	

	- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh;
	

	- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;
	

	- Ban TT UBMTTQVN các huyện, thành phố;
	

	- Các ban, Vp, Trang TTĐT của MTTQ tỉnh;
	        Đoàn Văn Hùng

	- Lưu: VP, Ban DC-PL.
	


