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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH NAM ĐỊNH

BAN THƯỜNG TRỰC

*
Số :  44/HD-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc Lập - Tự do - Hạnh phúc

Nam Định, ngày 19 tháng 3 năm 2024


HƯỚNG DẪN
Tổ chức hội nghị tổng kết công tác Mặt trận nhiệm kỳ 2019-2024 

và tổ chức, hoạt động của Ban Thường trực, Uỷ ban MTTQ Việt Nam

tại các địa phương thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính 
Thực hiện Thông tri số 09-TT/TU ngày 15/6/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Nam Định về lãnh đạo tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam các cấp tiến tới  Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024 – 2029;
Thực hiện Thông báo số  699-TB/BTCTU ngày 07/3/2024 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ về việc Thông báo ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh uỷ Nam Định về việc chỉ đạo Đại hội MTTQ cấp huyện, cấp xã tại các địa phương thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính;
Căn cứ Hướng dẫn số 104-HD/MTTW-BTT ngày 29/6/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam Hướng dẫn một số nội dung về tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024 –2029;
Căn cứ Tờ trình số 23-TTr/UBND ngày 13/3/2024 của UBND tỉnh Nam Định về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã tỉnh Nam Định giai đoạn 2023-2025.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Nam Định hướng dẫn một số nội dung về tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận cấp huyện, cấp xã nhiệm kỳ 2024 – 2029  và tổ chức, hoạt động của Ban Thường trực, Uỷ ban MTTQ Việt Nam tại các địa phương đã có kế hoạch sắp xếp đơn vị hành chính, kể từ ngày UBND tỉnh Nam Định trình Chính phủ Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã mà chưa tổ chức Đại hội MTTQ, như sau:

I. VỀ HỘI NGHỊ TỔNG KẾT 

1. Nội dung Hội nghị tổng kết

1.1. Tổng kết công tác Mặt trận nhiệm kỳ 2019-2024 và trọng tâm công tác Mặt trận trong thời gian tới.

1.2. Hiệp thương cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội MTTQ cấp trên trực tiếp.

1.3. Tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn kiện của đại hội Mặt trận cấp trên trực tiếp.
2. Chương trình, nội dung cụ thể
2.1.Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ :  Cần đánh giá đúng thực trạng tình hình các tầng lớp Nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc; khẳng định kết quả đạt được, những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo; thẳng thắn, chỉ ra hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân (nhất là nguyên nhân chủ quan), rút ra bài học kinh nghiệm.
2.2.Chương trình hành động trong thời gian tới : Cơ bản bám sát chương trình phối hợp thống nhất hành động của Uỷ ban MTTQ năm 2024  đồng thời  bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, nhiệm vụ của MTTQ cấp trên trực tiếp, trong đó trọng tâm là tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia hoàn thành sắp xếp, sát nhập đơn vị hành chính theo đề án đã được phê duyệt.

2.3.Tham luận của hội nghị: Lựa chọn những vấn đề có tính đại diện các lĩnh vực, các giai tầng xã hội, địa bàn, vai trờ của MTTQ cơ sở, đề xuất cách làm hay, sáng tạo, các giải pháp cụ thể, khả thi để thời gian tới thực hiện tốt hơn quyền và trách nhiệm của MTTQ Việt Nam. 

2.4.Nghị quyết hội nghị: Tập trung vào những nội dung lớn, quan trọng, nêu rõ giải pháp thực hiện Nghị quyết để đại biểu dân chủ thảo luận, đồng thuận cao và biểu quyết thông qua Nghị quyết.
2.5.Về thảo luận đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện
Hội nghị tập trung thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện của Đại hội cấp trên trực tiếp và kiến nghị sửa đổi, bổ sung Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX (nếu có), và có hình thức phù hợp để góp ý đối với văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ VN lần thứ X, nhiệm kỳ 2024-2029.

2.6. Tít hội nghị
Logo MTTQVN

UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM ……

Hội nghị Tổng kết công tác Mặt trận nhiệm kỳ 2019-2024
2.7. Chương trình hội nghị
· Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

· Hiệp thương cử Chủ toạ và Thư ký hội nghị.

· Phát biểu khai mạc Hội nghị
· Trình bày dự thảo báo cáo tổng kết nhiệm kỳ 2019-2024, phương hướng nhiệm vụ, chương trình hành động trong thời gian tới.

· Báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp vào dự thảo văn kiện của Ủy ban MTTQ cấp trên, ý kiến đề nghị sửa đổi Điều lệ MTTQ Việt Nam (nếu có).

· Tham luận của đại biểu dự hội nghị.
· Phát biểu của đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp trên;

· Phát biểu của đại diện Cấp uỷ cùng cấp.

· Hiệp thương cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam cấp trên trực tiếp.

· Thông qua Nghị quyết hội nghị.

· Phát biểu Bế mạc. 

2.8. Thời gian hội nghị : Hội nghị tổ chức trong ½ ngày, hoàn thành trong tháng 4/2024. 

2.9. Cơ cấu thành phần đại biểu dự Hội nghị 

- Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam đương nhiệm của cấp tổ chức hội nghị.
- Đại biểu đã được Đại hội MTTQ Việt Nam cấp dưới trực tiếp (hoặc ban CTMT đối với hội nghị cấp xã) hiệp thương cử đi dự Đại hội MTTQ Việt Nam cấp tổ chức Hội nghị (theo quyết định đã phân bổ).
- Đại biểu chỉ định (nếu cần thiết ).
- Đại biểu khách mời của hội nghị: Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp trên trực tiếp, Đại diện Cấp uỷ, Chính quyền cùng cấp, tùy tình hình cụ thể để quyết định số lượng, thành phần khách mời cho phù hợp.
2.10. Đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp trên trực tiếp
- Căn cứ vào tiêu chuẩn, số lượng, thành phần đại biểu được phân bổ và hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp trên để xây dựng Đề án và hiệp thương cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội MTTQ Việt Nam cấp trên trực tiếp.

2.11. Duyệt Hội nghị
- Sau khi Ban Thường vụ cấp ủy cùng cấp cho ý kiến chỉ đạo về nội dung, chương trình và công tác chuẩn bị Hội nghị, Ban Thường trực cấp tổ chức Hội nghị báo cáo Ban Thường trực MTTQ Việt Nam cấp trên xin ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn để tổ chức Hội nghị.

II. VỀ TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN THƯỜNG TRỰC VÀ UỶ BAN MTTQ.

Sau khi hoàn thành Hội nghị tổng kết nhiệm kỳ 2019-2024, tổ chức và hoạt động của Uỷ ban MTTQ, Ban Thường trực, các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch tại các địa phương thực hiện sắp xếp, sát nhập vẫn hoạt động bình thường theo Quy chế hoạt động của Ban Thường trực và Ủy ban MTTQ Việt Nam đã ban hành sau Đại hội nhiệm kỳ 2019-2024 cho đến khi hoàn thành sắp xếp, sát nhập và Đại hội MTTQ Việt Nam ở đơn vị hành chính mới. 
Đối với cơ cấu nhân sự tham gia Uỷ ban MTTQ cấp trên trực tiếp vẫn giới thiệu Chủ tịch Uỷ ban MTTQ cấp huyện, cấp xã (tại các địa phương đã có kế hoạch sắp xếp đơn vị hành chính mà chưa tiến hành sát nhập) tham gia Uỷ ban MTTQ cấp trên trực tiếp cho đến khi hoàn thành đại hội MTTQ Việt Nam ở đơn vị hành chính mới.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận cấp huyện, cấp xã nhiệm kỳ 2024 – 2029  và tổ chức, hoạt động của Ban Thường trực, Uỷ ban MTTQ Việt Nam tại các địa phương đã có kế hoạch sắp xếp đơn vị hành chính, kể từ ngày Uỷ ban Nhân dân tỉnh trình Chính phủ Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã mà chưa tổ chức Đại hội MTTQ. Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ tình hình thực tế ở địa phương, ban hành hướng dẫn cơ sở để triển khai thực hiện đạt kết quả tốt. Thường xuyên duy trì chế độ thông tin, báo cáo tiến độ, kết quả hội nghị về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức-Tuyên giáo) để tổng hợp. Các vấn đề vướng mắc, phát sinh (nếu có) trong quá trình triển khai thực hiện trao đổi, báo cáo với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức-Tuyên giáo) để xem xét, thống nhất./.
	Nơi gửi:
- Ban TT Uỷ ban MTTQ các huyện, TP;
- Các ban cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Lưu: VT, TCTG.                   
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Đoàn Văn Hùng
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