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KẾ HOẠCH

Giám sát việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, 
tố cáo đối với Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã trong tỉnh năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 247/KH-MTTW-BTT, ngày 15/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về giám sát việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân các cấp năm 2021 được triển khai trên phạm vi toàn quốc; Chương trình phối hợp của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tư Pháp, Hội Luật gia, Đoàn Luật sư tỉnh về giám sát và nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở; Chương trình số 01/ CT- MT ngày 18/1/2021của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ  tỉnh năm 2021.  

Được sự nhất trí và chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, sau khi đã thống nhất   các cơ quan có liên quan, ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Nam Định ban hành Kế hoạch giám sát việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã  trong tỉnh năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đánh giá thực trạng thực hiện pháp luật về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã trong tỉnh; thuận lợi, khó khăn, xác định nguyên nhân và đề xuất kiến nghị về chính sách, pháp luật; các giải pháp nhằm góp phần nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở; Bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của tổ chức và cá nhân liên quan.
- Xác định rõ việc thực hiện trách nhiệm của Chủ tịch Ủy ban nhân dân các cấp trong tỉnh trong việc tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân.

- Phát hiện những vướng mắc, bất cập, chưa hợp lý trong quá trình tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, từ đó đưa ra những kiến nghị, đề xuất phù hợp nhằm nâng cao hiệu quả giải quyết và thi hành các quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.

2. Yêu cầu

- Quá trình triển khai giám sát bảo đảm đúng quy định pháp luật, nghiêm túc, khách quan, trung thực; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức chịu sự giám sát; 
- Các cơ quan, tổ chức liên quan thường xuyên trao đổi, cung cấp thông tin trong quá trình tổ chức, triển khai kế hoạch này; cử cán bộ tham gia Đoàn giám sát đảm bảo đủ năng lực, trình độ chuyên môn, đúng thành phần.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG VÀ PHẠM VI GIÁM SÁT
1. Nội dung giám sát

Giám sát việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã (từ 01/01/2020 đến hết ngày 30/7/2021), tập trung các nội dung:

- Tình hình công tác chỉ đạo, phối hợp tổ chức triển khai thực hiện;

- Việc bố trí trụ sở, cán bộ tiếp công dân; 

- Kết quả công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; 

- Việc thực hiện trách nhiệm của Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã trong việc tiếp công dân, đối thoại với Nhân dân; việc chỉ đạo sau khi tiếp công dân và đối thoại với công dân;

- Việc tiếp nhận, phân loại và xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; 

- Việc chấp hành quy trình và kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã;

- Giám sát việc giải quyết một số vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh cụ thể trên địa bàn còn tồn đọng, kéo dài.

(Có đề cương báo cáo và các biểu mẫu kèm theo).
2. Đối tượng giám sát:
  Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã trên địa bàn toàn tỉnh;
3. Chủ thể giám sát:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chủ trì phối hợp với một số cơ quan, tổ chức có liên quan của tỉnh giám sát đối với Chủ tịch UBND cấp huyện;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện chủ trì phối hợp với một số cơ quan, tổ chức có liên quan ở cấp huyện giám sát đối với Chủ tịch UBND cấp xã.
4. Phạm vi giám sát:

 Việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã trong toàn tỉnh (từ 01/01/2020 đến hết ngày 30/7/2021)
5. Hình thức

5.1. Giám sát thông qua công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của Ủy ban MTTQ các cấp; thông qua ý kiến, kiến nghị tại các hội nghị tiếp xúc đại biểu dân cử với cử tri

5.2. Giám sát thông qua báo cáo và các tài liệu do Chủ tịch Ủy ban nhân dân   cấp huyện, cấp xã gửi đến ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh, cấp huyện.

5.3. Giám sát trực tiếp bằng hình thức thành lập đoàn giám sát do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh, cấp huyện lựa chọn và chủ trì chủ trì.(từ 2 đến 3 đợn vị - nội dung này ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh sẽ có công văn cụ thể sau).
6. Thời gian giám sát

- Cấp tỉnh: từ ngày 15/9 đến 22/9/2021 
- Cấp huyện hoàn thành giám sát cấp xã trước ngày 25/9/2021. 
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH. 
1. Gửi xin ý kiến đóng góp các ngành có liên quan thời gian từ ngày 2-4/8/2021
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành kế hoạch gửi Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố thời gian ngày 6 /8/2021
3. UBND các huyện, Tp xây dựng báo cáo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 10/9/2021

4. Thành lập đoàn giám sát và tổ chức giám sát trực tiếp từ ngày 15/9 đến 22/9/2021

5. Ban Thường trực MTTQ các huyện thành phố báo cáo kết quả thực hiện của MTTQ cấp mình thời gian trước ngày 30/9/2021
6. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp kết quả giám sát và kết quả thực hiện của các huyện, thành phố xây dựng báo cáo chung gửi ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam trước ngày 5/10/2021.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với UBND các huyện, thành phố.

Căn cứ  nội dung kế hoạch này chỉ đạo các cơ quan chức năng chuyên môn  của địa phương xây dựng báo cáo và các phụ lục theo yêu cầu của đề cương (ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh gửi kèm theo kế hoạch này) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trước ngày 10/9/2021 đồng thời gửi bản mềm về địa chỉ email (bản mềm gửi qua email: bandcplnamdinh@gmail.com của Ban Dân chủ - Pháp luật.- Ủy ban MTTQ tỉnh).
 2. Cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh

2.1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh. 
Giám sát việc chấp hành pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại đối với Chủ tịch UBND các cấp thông qua các kênh thông tin đại chúng, đơn thư, kiến nghị, phản ánh, của các tổ chức thành viên, người có uy tín và quần chúng nhân dân.

Ban hành kế hoạch giám sát, Quyết định thành lập Đoàn giám sát của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh; ban hành văn bản thông báo, đề cương báo cáo phục vụ giám sát gửi các huyện, thành phố; Tổ chức đoàn giám sát trực tiếp tại 03 huyện, thành phố; Kiểm tra, phúc tra kết quả giám sát đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam một số huyện, thành phố.

Ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi Trung ương, Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các cơ quan chức năng của  tỉnh và các đơn vị cấp huyện trực thuộc; theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát; tổ chức tuyên truyền việc triển khai và kết quả thực hiện kế hoạch giám sát 
1.2. Ban Dân chủ - Pháp luật

Tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch giám sát, Quyết định thành lập Đoàn giám sát; kế hoạch và các văn bản triển khai hoạt động giám sát theo quy định;

Tham mưu tổ chức các buổi làm việc của Đoàn giám sát với các địa phương đoàn trực tiếp giám sát; cử cán bộ làm thư ký các đoàn giám sát; tham mưu xây dựng báo cáo kết quả của Đoàn giám sát gửi Ban Thường trực; 

Xác minh, đối chiếu thông tin, tài liệu, báo cáo, của đối tượng giám sát; tham mưu Ban Thường trực kiểm tra, phúc tra kết quả giám sát đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN một số huyện, thành phố.

Tổng hợp báo cáo kết quả giám sát của Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố, tham mưu văn bản kiến nghị theo nội dung chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban  MTTQ tỉnh. 
2.3. Văn phòng cơ quan 

Chuẩn bị các điều kiện về phương tiện đi lại, tham mưu đảm bảo kinh phí hoạt động và thanh quyết toán các chi phí thực hiện kế hoạch theo dự trù kinh phí đã được phê duyệt. 

3. Ủy ban MTTQ Việt Nam  các huyện, thành phố

 Căn cứ vào các nội dung trong  nội dung kế hoạch này xây dựng kế hoạch thực hiện của cấp mình trong đó tổ chức giám sát đối với cấp xã, phường, thị trấn;   Phối hợp với Ủy ban MTTQ tỉnh giám sát giám sát việc chấp hành pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại trên địa bàn;  
Thành lập Đoàn giám sát của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện; ban hành văn bản thông báo, đề cương báo cáo phục vụ giám sát gửi các xã, phường, thị trấn trực thuộc; tổ chức Đoàn giám sát trực tiếp tại một số đơn vị cấp xã; Kiểm tra, phúc tra kết quả giám sát đối với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN một số đơn vị cấp xã.

Ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi Thường trực cấp ủy, HĐND, UBND cùng cấp cấp, các cơ quan chức năng của cấp huyện và các đơn vị cấp xã trực thuộc; theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát; tổ chức tuyên truyền việc triển khai và kết quả thực hiện kế hoạch giám sát; báo cáo tổng hợp kết quả giám sát gửi cấp ủy, HĐND, UBND cùng cấp và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh.
Báo cáo kết quả thực hiện giám sát theo kế hoạch gửi ban Thường trực Ủy ban   MTTQ tỉnh  trước ngày 30/9/2021 để tổng hợp báo cáo chung 

(bản mềm gửi qua email: bandcplnamdinh@gmail.com của Ban Dân chủ - Pháp luật.- Ủy ban MTTQ tỉnh)
4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã

Giám sát việc chấp hành pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại đối với Chủ tịch UBND cùng cấp thông qua các kênh thông tin đại chúng, đơn thư, kiến nghị, phản ánh, của các tổ chức thành viên người có uy tín và quần chúng nhân dân trên địa bàn tỉnh.

Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện giám sát việc chấp hành pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại đối với Chủ tịch UBND cùng cấp; báo cáo kết quả thực hiện gửi cấp ủy, HĐND,UBND cùng cấp và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện.

 5. Các cơ quan, tổ chức có liên quan

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trân trọng đề nghị: Lãnh đạo Ban Nội chính Tỉnh ủy, Thanh tra Tỉnh ủy, Hội Luật gia, cử cán bộ và tạo điều kiện để cán bộ tham gia Đoàn giám sát hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
6. Kinh phí thực hiện

Kinh phí giám sát thực hiện theo quy định tại Thông tư số 337/2016/TT-BTC ngày 28/12/2016 của Bộ Tài chính quy định về lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội. 
Trên đây là Kế hoạch giám sát việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã của Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh năm 2021. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các cơ quan, tổ chức có liên quan và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này./.
	Nơi nhận:

- BTT UBTWMTTQVN
- Ban DC-PL UBTWMTTQVN    để báo cáo;

- Thường trực Tỉnh ủy
- TT. HĐND, UBND tỉnh
- Ban Nội chính Tỉnh ủy                           để phối hợp;

- Một số sở, ngành, tổ chức liên quan
- BTT UBMTTQ tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;    

- BTT UBMTTQ các huyện, TP;      để thực hiện;
- Lưu VT, DCPL.
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